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2014年度江西高校哲学社会科学研究

重大课题攻关项目招标指南

1.江西融入长江经济带范围、思路和对策研究

国家依托长江建设中国经济新支撑带，长江经济带升级为国家战略，为沿线省市带来了更大的发展机遇。江西面临怎样的机遇、扮演怎样的角色、如何找准定位、明确目标等，都需要进行深入研究。通过本课题研究，进一步明确和科学界定江西融入长江经济带的范围，在资源、区位、产业基础、市场等分析的基础上，提出江西扮演角色、战略定位、发展思路和对策建议，为江西争取国家支持提供参考思路和咨询建议。

2.江西旅游强省建设的主攻方向和指标体系研究

旅游强省建设是实现我省“发展升级、小康提速、绿色崛起”三大工作主题的重要途径，省委、省政府提出了相应的目标任务、主要措施和政策保障。本课题立足江西旅游强省建设实际，通过比较研究和创新思路，着重破解江西建设旅游强省的制约因素、目标距离、现实道路和主攻方向，设定旅游强省

的具体标准和相关指标体系以及评估方法，直接服务于旅游强省建设的实际和评估。

3.激活民间资本与推动就业创业研究

民间资本和民营企业发展在成为经济社会发展重要力量的同时，由于市场不确定性和体制机制障碍等因素的影响，大量的民间资本没有得到有效利用。本课题结合江西实际和当前形势发展的新要求，研究激活民间资本积极参与创新创业的方式、路径和突破口，研究如何营造更好的市场环境，充分激活本地民间资本和吸引更多外地民间资本，为我省创新创业的可持续发展提供理论支持、决策依据和措施方法。

4.江西地方本科高校向职业教育转型研究

地方本科高校向职业教育转型，是促进高等教育合理定位、特色发展，提高支撑产业升级、技术进步和促进经济社会发展的重要举措和现实要求。本课题紧紧围绕地方本科高校向职业教育发展的战略转型要求，深入研究和科学确定地方高校的发展理念、人才定位、培养模式和机制体制，以及实现转型需要具备的政策支持、条件准备和组织保障，为我省推进地方本科高校向职业教育转型提供政策建议和决策咨询。 
5.江西工业园区转型发展升级研究

江西工业园区在成为推动我省产业集聚、加快工业化和经济发展的重要载体同时，也面临着突破自身存在的问题,向更高目标转型升级,实现科学和可持续发展等新的问题和挑战。本课题通过研究工业园区目前发展面临的制约和挑战，进一步理顺工业园区转型升级与工业园区可持续发展的协调关系，明确转型升级的目标、路径与政策措施，为江西工业园区转型升级发展提供理论支持与决策参考。

6.江西完善优秀中华传统文化教育行动方案研究

贯彻落实好教育部《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》，是加强学校中华优秀传统文化教育，培育和践行社会主义核心价值观的重要内容和实际行动。本课题依据《指导纲要》精神，遵循循序渐进、分类指导、结构合理、内容衔接的原则，创造性地设计适应江西实际的大中小完善优秀中华传统文化教育行动方案，尤其是研究提出各阶段学生传统文化教育的学习内容、经典篇目、传习方法、阶段目标和支撑体系建设等。

7.江西民办教育内涵提升与可持续发展研究

作为江西教育的特色和重要组成部分的民办教育，面临发展升级和内涵提升的新形势和新要求，正处在发展的重要关口和转折期。本课题提供系统研究和总结江西民办教育特别是高等教育兴起发展的经验、特色和启示，紧紧围绕民办教育发展过程中遇到的实际问题、政策障碍和发展瓶颈，提出全面深化改革、实现公办民办和各级各类教育的同步协调发展的措施和办法，为江西民办教育保持在全国的领进地位和实现可持续发展提供决策咨询和理论支持。

8.欠发达地区广播影视业发展道路研究

作为重要的文化产业，广播影视业是推动一个地区文化建设和社会发展的重要载体，对于欠发达地区来讲，广播影视业如何发展，具有特殊重要的意义和现实作用。本课题结合江西广播影视业发展的现状，深入分析当前其发展中与经济社会发展相互依存的关系，存在的困难、问题和制约因素，通过比较研究找出其差异性特点和规律性特点，探索推进欠发达地区广播影视业跨越性发展的途径和办法。

9. 江西新型城镇化的发展模式研究

城镇化是实现全面小康和现代化的重大主题，但由于种种原因，江西省城镇化水平和质量相对滞后，正成为制约我省加快发展、绿色崛起的短板。本课题通过紧密联系我省城镇化趋势和要求的前提下，科学定位我省新型城镇化的基本内涵和必须遵循的基本原则，通过实证研究提出发展路径、城镇主要类型、空间布局、重要战略节点和综合配套改革等政策措施和建议，为我省新型城镇化战略实施提供科学决策依据。

10.江西深化建设用地管理制度改革研究

深化建设用地管理制度改革，不仅体现了政府的管理水平和能力，而且事关经济社会的可持续发展。本课题立足江西建设用地管理实际，结合国内外城乡建设用地管理制度的相关研究、评价及其建设用地管理制度在实施中的经验启示，深入分析目前江西建设用地管理制度与建设用地的现状、问题与已有管理制度实施的成功经验与面临的困难，重点探讨深化江西城乡建设用地管理制度改革的措施和方法。

